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СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Віктара, Івана, 
Кіра, Клаўдзія, Мікіты, 
Нікіфара.

К. Арлеты, Катарыны, 
Рыгора, Юльяна.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня

   дня

Мiнск — 8.34 18.13 9.39

Вi цебск — 8.28 18.00 9.32

Ма гi лёў — 8.25 18.04 9.39

Го мель — 8.17 18.04 9.47

Гродна — 8.49 18.29 9.40

Брэст — 8.45 18.34 9.49

Месяц
Маладзік 10 лютага.

Месяц у сузор'і Авена.

УСМІХНЕМСЯ
— Чым збi ра еш ся за-

няц ца ў вы хад ныя?

— Я даў но не быў на ка-

на пе, шмат спраў там са-

бра ла ся.

Што зна чыць «У мя не ня-

ма ча су вы слу хоў ваць тваё 

ныц цё»? Пла нуй свой дзень. 

Уста вай на га дзi ну ра ней!

Не ка лi мне, маг чы ма, не 

шан ца ва ла з муж чы на мi... 

Мi нуў час. Я па ра зум не-

ла... Ця пер муж чы нам не 

шан цуе са мной!

Нi ко лi не ка жы: «Я па мы-

лiў ся». Ка жы: «Гэ та ж трэ ба, 

як цi ка ва атры ма ла ся!»

На хаб ства — гэ та ка лi 

му ха мы ец ца, се дзя чы на 

му ха бой цы.

Мае «бы лыя» — гэ та до-

каз, што я не вя ду ся нi на 

гро шы, нi на знеш насць.

1387 год — ка роль поль скі і вя-

лі кі князь лі тоў скі Ягай ла 

вы даў гра ма ты аб на дзя лен ні пры ві ле я-

 мі фе а да лаў ВКЛ, якія пры ня лі ка та -

ліц тва.

1894 год — на ра дзіў ся Мар тын Мар ты на віч Карк-

лін, бе ла рус кі дзяр жаў ны дзе яч. У 1925—

1930 га дах — на мес нік стар шы ні СНК БССР, стар шы ня 

Дзяр жаў най пла на вай ка мі сіі і Эка на міч на га са ве та пры 

СНК БССР. З 1930 го да пра ца ваў на мес ні кам стар шы ні 

праў лен ня Дзярж бан ка СССР.

1919 год — са-

вец ка-поль-

ская вай на: атрад поль скіх 

сал дат пад ка ман да ван-

нем ка пі та на Мя ніц ка га 

ата ка ваў са вец кія пад раз-

дзя лен ні ў ра ё не Бя ро зы-

Кар туз скай. Бой за Бя ро-

зу-Кар туз скую лі чыц ца пер шым ба я вым су тык нен нем 

са вец ка-поль скай вай ны.

1927 год — на ра дзіў ся Аляк сандр Аляк санд ра-

віч За па ро жац, бе ла рус кі ву чо ны ў га лі не 

па та ла гіч най фі зі я ло гіі, док тар ме ды цын скіх на вук, пра-

фе сар. Аў тар на ву ко вых ра бот па да сле да ван ні ін фек-

цый на га пра цэ су і пра фі лак ты цы ўсклад нен няў пас ля 

апе ра цый на ор га нах страў ні ка ва-кі шач на га трак та. Даў 

но выя ўяў лен ні аб ме ха ніз мах уз нік нен ня пе ры та ні ту і 

зні та валь на га пра цэ су пас ля апе ра цый на страў ні ку. Лаў-

рэ ат Дзяр жаў най прэ міі Бе ла ру сі.

1769 год — на ра дзіў ся Іван Анд-

рэ е віч Кры лоў, рус кі пісь-

мен нік, бай ка пі сец, жур на ліст, ака дэ мік 

Пе цяр бург скай АН. Пі саў тра ге дыі і ка ме-

дыі, опер ныя ліб рэ та. Бай кі І. А. Кры ло ва 

пе ра кла дзе ныя больш чым на 50 моў све ту, у тым ліку 

і на бе ла рус кую.

1929 год — анг лій скі мік ра бі ё лаг Аляк сан дэр 

Фле мінг зра біў у Ме ды цын скім клу бе пер-

шае па ве дам лен не аб ад крыц ці ім пе ні цы лі ну.

1934 год — у Чу коц кім мо ры быў раз ду ша ны 

льда мі і за та нуў са вец кі па ра ход «Ча люс-

кін». 104 ча ла ве кі, уклю ча ю чы жан чын і дзя цей, на ча ле з 

на чаль ні кам экс пе ды цыі О. Ю. Шмі там па кі ну лі ка ра бель 

і апы ну лі ся на без жыц цё вых арк тыч ных іль дах пры тэм-

пе ра ту ры ка ля -40 гра ду саў. Ста лін ка тэ га рыч на ад мо-

віў ся ад лю бо га за меж на га са дзей ні чан ня ў вы ра та ван ні 

чле наў экс пе ды цыі. Вы ра та ван не лю дзей ажыц цяў ля ла ся 

вы ключ на сі ла мі гра ма дзян СССР. У ча кан ні ра та валь ні-

каў ім прый шло ся пра ся дзець на кры зе ад трох тыд няў да 

двух ме ся цаў. 5 са ка ві ка да ба зы ча люс кін цаў пра біў ся 

лёт чык Ана толь Ля пі дзеў скі на са ма лё це АНТ-4. Ён змог 

за браць дзе сяць жан чын і два іх дзя цей. На ступ ны рэйс 

ад быў ся толь кі 7 кра са ві ка. За ты дзень вы вез лі ас тат ніх 

«па лон ных». 13 кра са ві ка апе ра цыя бы ла за вер ша на.

АЛЯК САНДР ГЕР ЦЭН:

«Ня ма злей шай па ку ты як ні чо га не ра-
біць».

13 ЛЮ ТА ГА

Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

ГЕ РА І НЯ ТЫД НЯ. У ста лі цы Ка та ра 

го ра дзе До ха пра хо дзіць чэм пі я нат све-

ту па вод ных ві дах, на якім, ня гле дзя-

чы на нейт раль ны ста тус, бе ла рус кія 

спарт сме ны пра яў ля юць ся бе до сыць 

яр ка. Сін хра ніст ка Ва сі лі на Хан дош ка 

за ва я ва ла брон за вы ме даль у ад воль-

най пра гра ме ў дыс цып лі не «со ла». Да 

гэ та га яна за ня ла чац вёр тае мес ца па 

вы ні ках тэх ніч най пра гра мы.

Так са ма на дыс тан цыі 100 мет раў 

бра сам бе ла рус ка Алі на Змуш ко вый-

шла ў паў фі нал спа бор ніц тваў. Ся род 

54 дзяў чат яна па ка за ла чац вёр ты 

час — 1:06,77 сек, які на дзве се кун ды 

пе ра вы сіў алім пій скі нар ма тыў. Та кім 

чы нам, Алі на Змуш ко атры ма ла лі цэн-

зію на Алім пій скія гуль ні ў Па рыж.

ПЕ РА МО ГА ТЫД НЯ. Бе ла рус кая тэ-

ні сіст ка Але на Фа лей ста ла пе ра мож-

цай тур ні ру ІTF у фран цуз скім Грэ ноб лі з 

пры за вым фон дам $60 тыс. 

У фі на ле бе ла рус ка адо ле-

ла ў трох сэ та вым па ядын ку 

фран цу жан ку Ма нон Ле а-

нард — 6:1, 4:6, 6:4. Пас ля 

гэ та га пос пе ху 19-га до вая 

Але на Фа лей уз ня ла ся ад ра-

зу на 48 па зі цый у су свет ным 

рэй тын гу і цяпер зна хо дзіц ца 

на 201-м мес цы.

АБ' ЯВА ТЫД НЯ. Бе ла-

русь і Уз бе кі стан бу дуць 

да па ма гаць адно ад на му ў 

пад рых тоў цы спарт сме наў. 

Аб гэ тым рас ка за лі ў Мі ніс-

тэр стве спор ту і ту рыз му. 

Па вы ні ках пе ра га во раў 

прэ зі дэн таў Бе ла ру сі і Уз бе кі ста на ў 

Таш кен це ба кі пад пі са лі не каль кі да-

ку мен таў у спар тыў най і ту рыс тыч най 

га лі нах. Так, за клю ча на пра гра ма су-

пра цоў ніц тва па між Мі ніс тэр ства мі 

спор ту і план ме ра пры ем стваў па раз-

віц ці су пра цоў ніц тва ў сфе ры ту рыз му 

на 2024—2025 га ды. «У пер шую чар гу 

мы ро бім ак цэнт на раз віц ці зі мо вых 

ві даў спор ту. У нас вель мі доб ра раз-

ві ты бія тлон, ха кей, фрыс тайл (мы 

тра ды цый на ад на з най мац ней шых 

збор ных на еў ра пей скім кан ты нен це). 

Та му ва ўзбек ска га бо ку бы ла прось ба 

ака заць са дзей ні чан не ў пад рых тоў цы 

спарт сме наў ме на ві та ў гэ тых ві дах 

спор ту. У сваю чар гу мы за ці каў ле ны 

ў са дзей ні чан ні па ві дах спор ту, якія 

тра ды цый на раз ві ты ва Уз бе кі ста не: 

гэ та бокс, та эк ван до, адзі на бор ствы. 

Та кая су мес ная ін тэ гра цыя, я ду маю, 

пры вя дзе да яшчэ больш вы со ка га вы-

ні ку пры вы ступ лен нях на між на род-

най арэ не», — ска заў мі ністр спор ту і 

ту рыз му Сяр гей Ка валь чук.

ТУР НІР ТЫД НЯ. На пля цоў цы ста-

ліч най «Чы жоў ка-Арэ ны» за вяр шыў ся 

між на род ны тур нір па ха кеі «Ку бак Бу-

ду чы ні» з удзе лам найлеп шых ма ла дых 

гуль цоў з Бе ла ру сі, Ра сіі і Ка зах ста на. 

У мі ну лым го дзе пе ра мож ца мі тур ні-

ру ста лі бе ла рус кія ха ке іс ты. Сё ле та 

яны аба ра ні лі ты тул. У вы ра шаль ным 

мат чы бе ла ру сы су стрэ лі ся з ра сій скай 

збор най U-18. З вы ні кам 6:5 пе ра маг ла 

бе ла рус кая ма ла дзёж ка. Трэ цяе мес ца

на тур ні ры-2024 за ня ла ка ман да 

Ра сіі-U17, якая абы гра ла ма ла дзёж ную 

збор ную Ка зах ста на з лі кам 7:4.

ЛІЧ БА ТЫД НЯ. Пяць ме да лёў за-

ва я ва лі бе ла ру сы на ад кры тым чэм пі-

я на це Аф ры кі па дзю до, які за вяр шыў-

ся ў Ту ні се. На спа бор ніц твах вы сту пі лі 

амаль 200 ат ле таў з 35 кра ін, якія ра-

зы гра лі 14 кам плек таў уз на га род (па 

7 у муж чын і жан чын). Ула даль ні цай 

«зо ла та» ў ва га вой ка тэ го рыі да 63 кг 

ста ла Яна Мак рэц кая. У муж чын скай 

част цы тур ні ру да фі на лаў у сва іх ка-

тэ го ры ях дай шлі трое бе ла ру саў, але 

кож ны з іх у вы ні ку зда воль ваў ся ся-

рэб ра най уз на га ро дай. Кон рад Шо ка 

стаў пры зё рам у ка тэ го рыі 66 кг, Рус-

лан Га ла ва чоў — у ка тэ го рыі да 73 кг, 

Ягор Ку ха рэн ка за ва я ваў се раб ро ў 

ка тэ го рыі звыш 100 кг. Адзі ны брон за-

вы ме даль бе ла рус кай ка ман дзе пры-

нёс Аляк сандр Сі до рык (да 90 кг).

ГУЛЬ НЯ ТЫД НЯ. У Мін-

ску прай шоў Ку бак друж бы 

па бас кет бо ле ся род жа-

но чых ка манд. У пер шым 

мат чы пе ра мо гу за ва я ва лі 

спарт смен кі на цы я наль най 

збор най Бе ла ру сі — 73:70. 

Але ўжо ў дру гой гуль ні мац-

ней шы мі ака за лі ся ра сій скія 

бас кет ба ліст кі — матч скон-

чыў ся з вы ні кам 83:60.

НА ДЗЕЯ ТЫД НЯ. Бе ла-

рус кія ка ра тыс ты вы сту пі лі 

на пер шын стве Еў ро пы па 

ка ра тэ ся род ка дэ таў (да 

16 га доў), юні ё раў (да 18 га-

доў) і мо ла дзі (да 21 го да). 

На шу ка ман ду прад стаў ля лі 17 хлоп-

цаў і 13 дзяў чат, да брац ца да ме да лёў 

уда ло ся толь кі двум ат ле там: брон-

за вы мі пры зё ра мі фо ру му ста лі Яна 

Кон на ва (U18, да 59 кг) і Мі кі та Сах вон 

(U21, да 84 кг).

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та Бел ТА.

Спорт-таймСпорт-тайм

БЕ ЛА РУ СЫ КАН КУ РЭН ЦЫІ НЕ БА ЯЦ ЦА
У тра ды цый ным агля дзе «Звяз ды» — доб рыя спар тыў ныя на ві ны
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